

Таким образом, Публичные центры правовой информации оказывают всем категориям пользователей информационные, справочно-библиографические и сервисные услуги на основании запроса пользователя, а также ведут активную работу по правовому просвещению населения. Однако, у ПЦПИ, как у любой развивающейся структуры, еще много проблем, но вместе с тем они являются не только надежным источником актуальной, доступной социально-значимой информации, но и вносят свой вклад в создание единого информационного пространства России.

Гражданско-патриотическое воспитание – одно из направлений краеведческой деятельности библиотек Курской области

*Мазнева Е.В.,
заведующая отделом краеведческой литературы
Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева*

Патриотизм является основой духовной жизни человека, его стремления к свободе и процветанию Родины. Минуты раздумья о Родине являются самыми важными в становлении гражданина, в познании и поиске своего места в жизни. Большая роль в формировании личности молодого человека, в воспитании патриотизма принадлежит не только образовательным учреждениям, но и учреждениям культуры, в т.ч. библиотекам.

Воспитание патриотизма через краеведение — это многогранный и сложный процесс, который расширяет кругозор и развивает познавательные интересы пользователей, приобщает к творческой деятельности, формирует практические и интеллектуальные умения. Библиотеки Курской области активизируют свою работу в этом направлении краеведческой деятельности.

В современных условиях успешно развиваются те библиотеки, которые выбрали перспективный путь профессионального развития, дающий возможность моделирования деятельности – **разработку библиотечных проектов и целевых комплексных программ**. Так, в конце 2016 г. библиотека-филиал № 10 Щигровской МБ подготовила долгосрочную программу (2016–2020 гг.) «Малая родина: возроди и сохрани», в рамках реализации которой прошли мероприятия: «История села Вышнеольховатое», «История библиотеки», митинг «День Победы» у памятника погибшим односельчанам; изданы библиографические указатели «Курская битва: Огненная дуга 1943», «Василий Афанасьевич Снегирев», посвященный творчеству поэта, писателя-фронтовика, ветерана МВД уроженца с. Ивановка Щигровского р-на В. А. Снегирева. В рамках проекта «Мой край задумчивый и нежный» Фатежской МБ в 2016 г. были проведены краеведческие часы, викторины «Люби и знай свой край», «Наш край родной в стихах и прозе», музыкально-поэтический вечер «Живые родники души народной». Проект Большесолдатской МБ «Моя малая родина» объединил разнообразные формы и методы работы: книжные выставки, беседы, викторины.

В 2016 году начал работать туристический маршрут «Большесолдатские просторы», выстроенный с учетом культурно-исторических особенностей Большесолдатского района. Проведено 2 экскурсии для студентов филиала Суджанского сельскохозяйственного техникума и туристов из г. Курска (руководитель Т. М. Лопатина).

Привлечение молодежи к краеведческим знаниям - одна из важнейших задач, стоящих сегодня перед библиотеками. Здесь наиболее наглядно видна просветительская направленность краеведческой деятельности. Ведь именно в юношеские годы происходит формирование жизненных принципов и интеллектуальных интересов. Прошое и настоящее, опыт предшествующих поколений, их традиции, быт, обычаи – все это становится темой многочисленных библиотечных мероприятий для молодежи.